



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αθήνα, 14.07.2022

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Αριθ. πρωτ.:Γ6α Γ.Π.39831

Δ/ΝΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ Α΄

ΠΡΟΣ: ΟΠΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ
ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 17

Ταχ. Κώδικας: 104 33

Πληροφορίες :Ελ. Νησιώτη

Τηλέφωνο : 213 2161617

e-mail :dnos@moh.gov.gr

ΘΕΜΑ: Δίδονται διευκρινήσεις σχετικά με τη χορήγηση αδειών κατά τη διάρκεια της εξάμηνης παράτασης παραμονής των ειδικευομένων νοσηλευτών της «επείγουσας και εντατικής νοσηλευτικής» και της «νοσηλευτικής δημόσιας υγείας/κοινοτικής νοσηλευτικής» στις εκπαιδευτικές μονάδες.

ΣΧΕΤ. :1. Οι διατάξεις του άρθρου ένατου του ν. 4889/2022 περί «Παράτασης παραμονής των ειδικευομένων νοσηλευτών στην ειδικότητα της επείγουσας και εντατικής νοσηλευτικής» και της νοσηλευτικής δημόσιας υγείας/κοινοτικής νοσηλευτικής» (ΦΕΚ Α΄ 21) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 40 του ν. 4950/2022 (ΦΕΚ Α΄128)

2. Το με αριθμ. πρωτ. Γ6α Γ.Π.10291/23.02.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας μας με θέμα, «Δίδονται διευκρινήσεις σχετικά με την παράταση.....»

3. Το αριθμ.Δ3α/33408//.07.2022 έγγραφό σας, με θέμα, «Διευκρινήσεις σχετικά με την αναπλήρωση αδειώνλόγω παράτασης της σύμβασης»

Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού (2) εγγράφου της Υπηρεσίας μας και σε απάντηση του σχετικού (3) εγγράφου σας, αναφορικά με ερωτήματα για την τυχόν αναπλήρωση αδειών (αναρρωτικής , κύησης , κ.α.) κατά το χρονικό διάστημα της εξάμηνης παράτασης της παραμονής των ειδικευομένων νοσηλευτών στις εκπαιδευτικές μονάδες, αποσαφηνίζονται τα εξής :

Α. Σύμφωνα με το ως άνω σχετικό (1) θεσμικό πλαίσιο οι ειδικευόμενοι νοσηλευτές Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.), που ασκούνται στις ειδικότητες της «επείγουσας και εντατικής νοσηλευτικής» και της «νοσηλευτικής της δημόσιας υγείας/κοινοτικής νοσηλευτικής» και ολοκληρώνουν τον νόμιμο χρόνο για τη λήψη της νοσηλευτικής ειδικότητας έως 31.12.2022, δύνανται, για χρονικό διάστημα έως και έξι (6) μηνών από τη συμπλήρωση του νόμιμου χρόνου, να παραμείνουν με τα ίδια δικαιώματα, τις ίδιες υποχρεώσεις και τις ίδιες αποδοχές στις εκπαιδευτικές μονάδες που έχουν τοποθετηθεί, με ισόχρονη παράταση της σύμβασής τους. Απαιτείται απόφαση του Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.ΠΕ.), η οποία εκδίδεται αμελλητί, έπειτα από αίτηση του ειδικευόμενου νοσηλευτή, η οποία υποβάλλεται προς την οικεία Διοίκηση Υγειονομικής Περιφέρειας (Δ.Υ.ΠΕ.) εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών πριν από τη λήξη της σύμβασής του.

Η μοριοδότηση του χρόνου που έχει διανυθεί στην ειδικευση, εφαρμόζεται και για το χρονικό διάστημα της παράτασης.

Επιπλέον, η λήψη του τίτλου της νοσηλευτικής ειδικότητας κατά τη διάρκεια της παράτασης δεν εμποδίζει την ολοκλήρωση της παράτασης, η σύμβαση παραμένει σε ισχύ με τα ίδια δικαιώματα τις ίδιες υποχρεώσεις και τις ίδιες αποδοχές.

Β. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των νοσηλευτικών ειδικοτήτων με τη συμπλήρωση του αναγκαίου χρόνου (18 μήνες) έχει ολοκληρωθεί. (δύναται να εκδοθεί βεβαίωση περάτωσης της εκπαίδευσης από το Συντονιστή Εκπαίδευσης της εν λόγω ειδικότητας).

Κατά συνέπεια, το χρονικό διάστημα της εξάμηνης παράτασης δεν εντάσσεται στον εκπαιδευτικό χρόνο για τη λήψη της νοσηλευτικής ειδικότητας, ώστε η χορήγηση αδειών (αναρρωτική, κύησης, κ.α.) να δημιουργεί εκπαιδευτικό έλλειμμα και να απαιτείται ισόχρονη αναπλήρωση, αλλά αποτελεί χρόνο εργασιακό και θα πρέπει να τύχουν εφαρμογής οι διατάξεις περί υπαλλήλων με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ.



Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

α/α

Χ. ΤΖΩΡΤΖΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Όλες οι Υ.Π.Ε.

α. Γραφ. κ.κ. Διοικητών (με την παράκληση να ενημερωθούν τα Νοσοκομεία ευθύνης τους και οι αρμόδιες υπηρεσίες τους)

β. Δ/νσεις Δημόσιας Υγείας των Υ.Π.Ε.

γ. Συντονιστές Εκπαίδευσης των εν λόγω Νοσηλ. Ειδικοτήτων

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Αναπληρώτριας Υπουργού

2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας

3. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Υπηρεσιών Υγείας

4. Δ/νση Νοσηλευτικής / Τμήμα Α'